Subtópicos dos temas - 2011

Índice:

Deus (Dinâmica) - 06/02

Criação do Universo - 13/02

Criação do Homem - 27/02

Moisés e os Judeus (Dinâmica) - 06/03

O Espiritismo - 13/03

Evangelho Livre (Velho Testamento) - 20/03

O Jovem e a Família - 03/04

Autodescobrimento (Dinâmica) - 10/04

O Jovem e a Sociedade - 17/04

Estudo do livro Nosso Lar – Capítulo 40: Quem semeia colherá - 24/04

Quem tem medo de espírito? (Dinâmica) - 01/05

Mediunidade I - 08/05

Evangelho Livre (Novo Testamento) - 15/05

Mediunidade II - 22/05

Religiosidade - 29/05

Vícios (Dinâmica) - 05/06

Drogas - Convidado: Miguel Adailton - 12/06

Sozinho na Multidão - 19/06

Como gostar de Si Mesmo - 26/06

Leis morais (Dinâmica) - 03/07

A Vida Espiritual - 10/07

Evangelho Livre (Apóstolos) - 17/07

Sono e Sonhos - 24/07

Deus Castiga? - 31/07

Estudo do livro Nosso Lar - Cap. 42 - 07/08

Os Animais - 14/08

O Animal Racional - 21/08

Centros de Força - 28/08

Sócrates e Platão - 04/09

O Amor Através das Eras - 18/09

Reflexões Evangélicas - 25/09

Paulo de Tarso e Allan Kardec - 02/10

Estudo do livro Nosso Lar - Caps. 43 e 44 - 09/10

William Crookes - 16/10

Madre Teresa e Chico Xavier - 23/10

Atualidade da Ciência Espírita - 30/10

Outra Chance = Re-Encarnação (Convidado: Abel Alpendre) - 06/11

Família (como é a sua?) - 13/11 (não teve este tema por conta do evento

"Humanizar para Mocidade")

Evangelho Livre (Maria e a Família de Jesus), no Parque do Piqueri - 20/11

Jovens: Problemas e Soluções - 27/11

Juventinos - 04/12

O Espiritismo na sua Vida - 11/12

A postura atual e o cristão - 18/12

Deus (Dinâmica) - 06/02

1 - Objetivo do tema:

Criar uma reflexão a respeito do que é Deus a partir de conceitos básicos do LE apresentados em forma de dinâmica.

2 - Perguntas que o tema deve responder:

Será que Deus existe?
Só existe um Deus?
Como é Deus?
Qual a relação de Deus comigo?
Podemos alcançar a perfeição divina?
Posso ver ou sentir Deus?

Por que às vezes me sinto tão distante Dele?

3 - Subtópicos:

Que é Deus Provas da existência de Deus Atributos da Divindade Deus nos dias de hoje

4 - Bibliografia:

O Livro dos Espíritos A Revista Espírita

Criação do Universo - 13/02

1 - Objetivo do tema:

Expor os conceitos espíritas a respeito da criação do universo.

2 - Perguntas que o tema deve responder:

O que é o universo? Como foi criado o universo? Do que é formado o universo? Existem universos paralelos? Existe vida em outros planetas?

3 - Subtópicos:

Elementos gerais do universo Propriedades da matéria Criação universal Formação dos mundos Conceitos sobre o universo nos dias de hoje

4 - Bibliografia:

O Livro dos Espíritos A Gênese

Criação do Homem - 27/02

Orientações para o Convidado:

Seria interessante que o convidado abordasse questões como:

- 1 Formação dos seres vivos
- 2 Surgimento do Homem: Teoria criacionista ou evolucionista?
- 3 Como foi o povoamento da Terra pelo Homem?
- 4 Adão existiu?
- 5 Aplicabilidade: notícia de jornal sobre a devastação da natureza somos seres em evolução?

Moisés e os Judeus (Dinâmica) - 06/03

1 - Objetivo do tema:

Expor a importância de Moisés e do povo Judeu na história e na formação do Cristianismo e Espiritismo.

Como esta será uma dinâmica, talvez seja interessante que a mesma seja sobre liderança, sobre a importância de se ter alguém para seguir e de que forma podemos participar dessa liderança.

2 - Perguntas que o tema deve responder:

Quem foi Moisés?

Qual a importância dele?

Por que os judeus se dizem "O povo escolhido"?

Qual a importância do Povo judeu?

O que são os 10 mandamentos?

3 - Subtópicos:

A vida de Moisés Os judeus e sua história A revelação divina Influências de Moisés nos dias de hoje

4 – Bibliografia:

O Evangelho Segundo o Espiritismo O Livro dos Espíritos

A Gênese

A Caminho da Luz

5 – Perguntas e sugestões de pontos a serem abordados feitos pelas pessoas da mocidade:

- 1 Moisés realmente podia fazer milagres?
- 2 Os Judeus são mesmo o povo escolhido por Deus?

- 3 Por que a raiva e a obsessão tomaram conta do irmão de consideração de Moisés?
- 4 Como Moisés recebeu os Dez Mandamentos? Foi intuição/mediunidade? Como ele sacou que vieram de Deus?
- 5 Sendo os Dez Mandamentos regras de conduta para aquele povo embrutecido, sem regras/leis civis, muito mais do que mandamentos sagrados, não teria Moisés inventado eles?
- 6 Por que Moisés caminhou com o povo hebreu durante décadas pelo deserto, se geograficamente poderiam ter chego na terra santa em poucos anos?
- 7 Por que espiritualmente os judeus são um povo "tão sofrido"/castigado desde a Antiguidade até o Século XX (2ª guerra mundial)?
- 8 Como é realmente a história de Moisés?
- 9 Por que Moisés era tão importante para os judeus?
- 10 Se Moisés não tivesse vindo, como ficaria o povo judeu? Ele poderia ter vindo em outro povo (gregos etc.)? Por que ele veio para os judeus?
- 11 Qual a opinião espírita sobre a religião judaica? Pelo fato de o Espiritismo ser considerado a religião do 3º milênio, a revelação, entre outros títulos, qual a relação do Espiritismo em si com a história de Moisés, que é algo tão antigo, ou seja, uma história bíblica?
- 12 Religião judaica?
- 13 Judaísmo, uma religião, uma nação ou um povo?

O Espiritismo - 13/03

Evangelho do dia: Cap. IV - Ressurreição e reencarnção

1 - Objetivo do tema:

Expor o que é e o que não é Espiritismo.

2 - Perguntas que o tema deve responder:

O que é o espiritismo? Como surgiu o Espiritismo? Quem criou o Espiritismo? Espiritismo é magia negra?

3 - Subtópicos:

Definição do Espiritismo História do Espiritismo Quem foi Kardec Espiritismo nos dias de hoje

4 - Bibliografia:

O que é o Espiritismo A Revista Espírita A caminho da Luz

5 – Perguntas e sugestões de pontos a serem abordados feitos pelas pessoas da mocidade:

- 1 Como surgiu o espiritismo?
- 2 Por que o Espiritismo é bem menor nos EUA, e Europa, em comparação com o Brasil? E na França, pelo menos, ele é maior?
- 3 Por que dizem que o Livro "O Céu e o Inferno" é o menos lido entre as obras básicas?
- 4 Por que nos EUA os médiuns cobram dinheiro pelo seu trabalho? E o trecho do Evangelho "mediunidade gratuita"?
- 5 De que partes do mundo vieram as contribuições para a Revista Espírita?
- 6 Na questão, "Amar o próximo como a si mesmo"... Como me amar sem me sabotar, e viver a vida em plenitude de minhas capacidades?

Evangelho Livre (Velho Testamento) - 20/03

1 - Objetivo do tema:

Apresentar alguns conceitos básicos sobre o Velho Testamento.

2 - Perguntas que o tema deve responder:

O que é o Velho Testamento? Quem o escreveu? Tudo o que está escrito é verdade?

3 - Subtópicos:

Definição Histórico Jesus e o Velho Testamento Velho Testamento e Espiritismo O velho Testamento Hoje

4 - Bibliografia:

O Consolador Visão Espírita da Bíblia A Bíblia

5 – Perguntas e sugestões de pontos a serem abordados feitos pelas pessoas da mocidade:

- 1 Deus criou o mundo em 7 dias? Ou foram 7 períodos?
- 2 Existiu Adão e Eva? Raça Adâmica?
- 3 O que aconteceu nas terras de Sodoma e Gomorra?
- 4 Quantas versões existem da Bíblia? Devemos ler alguma específica?
- 5 Por que poucos espíritas lêem a Bíblia?
- 6 Existiu Atlântida?
- 7 A história de que Caim matou Abel é uma metáfora?

- 8 O que devemos entender como o "velho testamento"?
- 9 O que o "apocalipse" representa para a Doutrina Espírita?
- 10 O que está escrito no apocalipse realmente de fato irá acontecer ou já está acontecendo? (um exemplo 2012)
- 11 A Bíblia deve ser lida literal ou metaforicamente?
- 12 Eu gostaria de saber um pouco mais sobre os Salmos sua origem, sua moral.
- 13 Já estamos vivendo a Regeneração?
- 14 Por que o Evangelho segundo o Espiritismo relata apenas o Novo Testamento? E o Velho testamento, é estudado?
- 15 Falar sobre as principais lições e princípios morais encontrados no Velho Testamento que devemos lembrar, estudar e colocar em prática no dia-a-dia.

O Jovem e a Família - 03/04

1 - Objetivo do tema:

Mostrar ao jovem o papel da família em sua vida bem como o seu na família.

2 - Perguntas que o tema deve responder:

Escolhemos nossa Família?

Como ficam os casos de adoção?

Por que a Família é importante?

Como conviver numa família conturbada?

Como podemos ajudar alguém da família?

3 - Subtópicos:

Esquecimento do passado

Ligação do espírito ao corpo físico

Lei de Causa e Efeito

Necessidade da reencarnação

Laços espirituais e corporais

Responsabilidade paternal (por que a educação dos filhos é tão importante)

Ingratidão dos pais e dos filhos

4 - Bibliografia:

- O Evangelho Segundo o Espiritismo
- O Livro dos Espíritos
- O Céu e o Inferno

5 - Perguntas e sugestões de pontos a serem abordados feitos pelas pessoas da mocidade:

- 1 Brigas familiares (causas drogas).
- 2 Atualmente o que entendemos sobre família.
- 3 A família não entende o jovem ou o jovem não entende a família.

- 4 Brigas familiares, causa: Amizades.
- 5 Afastamento familiar.
- 6 Como deve um jovem agir dentro de uma família onde foi vítima de assédio sexual por um parente?

Autodescobrimento (Dinâmica) - 10/04

1 - Objetivo do tema:

Promover uma reflexão sobre como conhecer melhor a si mesmo e seus sentimentos.

Proposta de Dinâmica: alguns grupos iriam encenar alguns dos chamados "7 pecados capitais" e, outros, "7 qualidades capitais" (o nome não ficou um dos melhores..) Para finalizar, os responsáveis pelo tema enfatizariam o fato de não sermos perfeitos, mas sermos espíritos a caminho da evolução.

2 - Perguntas que o tema deve responder:

Como posso me conhecer melhor?

Quais ferramentas posso utilizar?

3 - Subtópicos:

Natureza do Eu

Sentimentos básicos

Ferramentas de autoconhecimento

Aplicabilidade: importante a discussão sobre não sermos perfeitos; poderiam ser abordadas, no início, duas notícias de jornal, uma com um acontecimento "bom" e outra, com um "ruim".

4 – Bibliografia:

Autodescobrimento

O Homem Integral

O Livro dos Espíritos

5 – Perguntas e sugestões de pontos a serem abordados feitos pelas pessoas da mocidade:

- 1 Como podemos compreender nossas necessidades espirituais?
- 2 Quais as ferramentas que podemos utilizar para nos conhecer melhor?
- 3 Como lidar com sentimentos negativos que teimam em nos dominar?
- 4 Nas diferentes fases da vida de uma pessoa, quais as necessidades principalmente na infância e adolescência, da orientação religiosa.
- 5 O autodescobrimento é algo meio abstrato e relativo, pois se fôssemos sozinhos não conseguiríamos nos autoconhecer. E a pergunta que fica é, como se dá o autodescobrimento? É auto mesmo? Precisamos do próximo? Como a psicologia encara isso? Aqueles monges que se isolam, eles conseguem realmente auto se conhecer?
- 6 De que maneira podemos nos conhecer (através de quais experiências)? Como os que estão à nossa volta contribuem para isso?
- 7 De onde e como surgiu os espíritos? Qual a relação: Deus/ espíritos? Na bíblia fala que Deus criou o homem, onde encaixa a Pré-história diante todas "confirmações"?

O Jovem e a Sociedade - 17/04

1 - Objetivo do tema:

Demonstrar ao jovem que a sociedade em que vive também é resultado de sua ação nela.

2 - Perguntas que o tema deve responder:

O jovem pode mudar o mundo?

Qual o papel do jovem no atual estado da sociedade?

Como podemos colaborar para um mundo melhor?

O que a sociedade espera do Jovem?

O que o Jovem espera da sociedade?

3 - Subtópicos:

Fase de transição e de Conflitos

O adolescente e seu projeto de vida

Identidade e Idealismo

Possibilidades e Limites

Influência da mídia

4 – Bibliografia:

Adolescência e Vida

Conduta Espírita

Cartas ao moço espírita

O Evangelho Segundo o Espiritismo

5 – Perguntas e sugestões de pontos a serem abordados feitos pelas pessoas da mocidade:

- 1 Por que muitos jovens se deixam levar pela cultura de massa?
- 2 Abordar as dificuldades de relacionamento enfrentado pelo jovem espiritualizado, [que] muitas vezes se sente deslocado do mundo.
- 3 Qual a melhor forma ou ferramenta de modificar a realidade em que vivemos?
- 4 Como se comportar em sociedade se muitos fatores são contrários aos meus ideais espíritas?
- 5 O porquê dos conflitos de sentimentos e opiniões?
- 6 Por que os jovens muitas vezes não acreditam em Deus?
- 7 Qual é a conduta que um jovem deve ter face sua necessidade de ser incluído ao meio versus ser "um homem de Bem"?
- 8 Para [ser] um jovem "bom" precisa de uma religião?

Estudo do livro Nosso Lar – Capítulo 40: Quem semeia colherá - 24/04

- 1 Objetivo do tema:
- 2 Perguntas que o tema deve responder:
- 3 Subtópicos:
- 4 Bibliografia:

Quem tem medo de espírito? (Dinâmica) - 01/05

1 - Objetivo do tema:

Demonstrar ao jovem que a espiritualidade e o mundo espiritual fazem parte da vida e do dia a dia.

2 - Perguntas que o tema deve responder:

O que são espíritos?

Eles podem nos fazer mal ou bem?

Como podemos nos comunicar com eles?

Existem casas mal-assombradas?

3 - Subtópicos:

Penetração de nosso pensamento pelos espíritos

Influência oculta dos espíritos

Espíritos protetores

Bênçãos e Maldições

Básico de mediunidade

4 - Bibliografia:

O Livro dos Espíritos

O Livro dos Médiuns

A Revista Espírita

5 – Perguntas e sugestões de pontos a serem abordados feitos pelas pessoas da mocidade:

Mediunidade I - 08/05

1 - Objetivo do tema:

Conceituar e apresentar os principais tipos de mediunidade.

2 - Perguntas que o tema deve responder:

O que é um médium?

Ele tem poderes especiais?

O que sente um médium?

Quais os tipos de mediunidade?

3 - Subtópicos:

Ação dos espíritos sobre a matéria

Manifestações Físicas

Manifestações Inteligentes

Tipos de mediunidade

Aplicabilidade: trechos do filme de Chico Xavier exemplificando o exercício de caridade na prática mediúnica ou trecho de Bezerra de Menezes quando o médico dá o seu anel de formatura para ajudar uma senhora necessitada (exemplificações do tema do Evangelho do

dia)

4 - Bibliografia:

O Livro dos Médiuns

O Livro dos Espíritos

5 – Perguntas e sugestões de pontos a serem abordados feitos pelas pessoas da mocidade:

- 1 Quais os tipos de mediunidade conhecidos?
- 2 Todos podem ser médiuns?
- 3 Quais os prós e contras de desenvolver a mediunidade?
- 4 Quanto do nosso tempo devemos dedicar à mediunidade?
- 5 A mediunidade é algo necessário? Estamos certos?
- 6 A mediunidade é uma responsabilidade maior?
- 7 Quando médiuns, temos uma disposição maior para aceitar as responsabilidades que a mediunidade nos traz? (Devido ao fato de a termos escolhido no plano reencarnatório.)
- 8 Quais efeitos uma mediunidade ostensiva sem equilíbrio em sua utilização, podem causar sobre o corpo do médium (Vide filme Chico Xavier e seu sofrimento com a visão).
- 9 Quais as consequências do não ou do desenvolvimento da mediunidade?
- 10 Quais consequências orgânicas da mediunidade?
- 11 Qual a interferência espiritual em nossas vidas?
- 12 Como é o funcionamento dos centros de força durante a reunião? Como espíritos superiores ou inferiores podem interferir no trabalho mediúnico?

Evangelho Livre (Novo Testamento) - 15/05

1 - Objetivo do tema:

Apresentar e meditar sobre os principais pontos do Novo Testamento.

2 - Perguntas que o tema deve responder:

Quem escreveu o Novo Testamento?

De que forma foi passado para os dias de hoje?

Tudo o que está no Novo Testamento é verdade?

Qual a importância dele?

3 - Subtópicos:

Estrutura do Novo Testamento

História das escrituras

A organização da Igreja

As mudanças nos textos

4 - Bibliografia:

O Evangelho segundo o Espiritismo

A Bíblia

5 – Perguntas e sugestões de pontos a serem abordados feitos pelas pessoas da mocidade:

- 1 O que levou a população acusar Jesus ao invés de Barrabás no julgamento de Pilatos?
- 2 Considerando que existem vários evangelhos apócrifos, o quão fiel devemos considerar os evangelhos da Bíblia?
- 3 Que critério Kardec usou para incluir no Ev. Segundo o Esp. certos evangelhos (ex: Mateus) e outros não? Como sabia quais eram mais fiéis?

Mediunidade II - 22/05

1 - Objetivo do tema:

Aprofundar conhecimentos e reflexões a respeito da mediunidade.

2 - Perguntas que o tema deve responder:

A mediunidade oferece perigo?

As crianças têm mediunidade?

Os animais têm mediunidade?

Pode-se fazer a brincadeira do copo?

3 - Subtópicos:

Inconvenientes e perigos da mediunidade

Obsessão e mediunidade

Charlatanismo

Mediunidade e responsabilidade

4 - Bibliografia:

O Livro dos Médiuns

O Livro dos Espíritos

A Revista Espírita

Religiosidade - 29/05

1 - Objetivo do tema:

Desenvolver a reflexão no Jovem sobre o que é religiosidade.

2 - Perguntas que o tema deve responder:

Como viver a religiosidade nos dias de hoje?

É preciso se afastar das coisas do mundo?

Como equilibrar religiosidade e sexualidade?

3 - Subtópicos:

Religião e Religiosidade

A oração

O homem no mundo

A Natureza do homem

4 - Bibliografia:

O Livro dos Espíritos

O Evangelho Segundo o Espiritismo

O Céu e o Inferno

A Revista Espírita

5 – Perguntas e sugestões de pontos a serem abordados feitos pelas pessoas da mocidade:

- 1 Como cultivar a religiosidade nos dias de hoje, em que não temos muito tempo?
- 2 O que é religiosidade?
- 3 Como lidar com o preconceito de outras religiões, que acreditam que pessoas que frequentam Centros Espíritas andam sempre com más influências "os demônios"?
- 4 Como respeitar as outras religiões sem achar que, por trazerem ainda conceitos arraigados em metáforas mal compreendidas, são "inferiores"?
- 5 Os dogmas e rituais dentro e fora da religião.
- 6 Que tipo de vida leva uma pessoa religiosa?
- 7 As dificuldades de um casal que seguem religiões diferentes, mesmo com respeito.
- 8 Religiosidade é fundamental em nossa vida?
- 9 Religião é se religar com Deus? Então não individual? [?]
- 10 Há ateus que tem mais ligação [com a espiritualidade?] do que pessoas que são Religiosas demais com Deus. Então seria ela não importante?
- 11 A tendência é algum dia todas as religiões se unificarem e tornarem uma só?
- 12 É possível que eu consiga "Amar ao próximo como a mim mesmo" sem possuir uma religião?
- 13 Devo defender a minha religião dos diversos ataques que ela sofre? Ou devo ignorar o preconceito alheio?
- 14 Devemos respeitar os espíritos, é verdade que tem casos de pessoas que mexem com a religiosidade na forma de chamarem espíritos, e dependendo do que for a pessoa poderá ter consequências sérias?
- 15 Dizem que quem discute religião quer falar sobre a sua. Por que há séculos atrás a doutrinação era feita através do medo? Por que o medo de não alcançar a salvação divina?

Vícios (Dinâmica) - 05/06

1 - Objetivo do tema:

Demonstrar ao jovem que há diferentes tipos de vícios e que todos estamos sujeitos a eles e também de que forma podemos eliminá-los de nossas vidas.

2 - Perguntas que o tema deve responder:

Por que algumas coisas ou situações viciam?

Como sair de um determinado vício?

Como ajudar alguém?

O que é pior: vício moral ou físico?

Há envolvimento espiritual?

3 - Subtópicos:

Conceito de Vício Por que alguém se vicia? Qual o papel da doutrina? Tratamentos

4 - Bibliografia:

O Livro dos Espíritos

As dores da alma

O Céu e o Inferno

Forças Sexuais da Alma

As dores da alma

5 – Perguntas e sugestões de pontos a serem abordados feitos pelas pessoas da mocidade:

- 1 Conhecemos diversos vícios físicos (drogas, bebidas, sexo). No entanto, esquecemos dos vícios espirituais. Quais são eles, ou alguns deles?
- 2 Os vícios físicos têm alguma ligação com os vícios morais?
- 3 Qual o costume que um ex-viciado nos vícios morais deve ter para não cair de novo no antigo vício. Como se vigiar diariamente, mesmo com o cotidiano apressado e cansativo, para não cair nos mesmos pensamentos que o fizeram ser viciado?
- 4 Os vícios atuais têm a ver com os de encarnações passadas?
- 5 Se temos mais vícios do que virtudes só por falta de conhecimento ("todos foram feitos simples e ignorantes"), o que falta conscientizar de nossa natureza Divina?
- 6 Por que adquirimos os vícios?
- 7 Todo vício tem uma consequência?
- 8 Existem bons vício[s]? Ex: eu sou viciado em amar alguém! Isso é um vício? É um problema?
- 9 Só as religiões nos ajudam/podem [nos ajudar] a sair dos vícios?

Drogas – Convidado: Miguel Adailton - 12/06

- 1 Objetivo do tema:
- 2 Perguntas que o tema deve responder:
- 3 Subtópicos:
- 4 Bibliografia:

5 – Perguntas da prancheta:

- 1 O que leva as pessoas às drogas?
- 2 O uso em excesso de bebidas alcoólicas acaba levando o indivíduo às drogas?
- 3 (sugestão): falar que as bebidas alcoólicas e o cigarro aumentam as chances de infarto e derrame.
- 4 Quando você usa droga pela primeira vez, sente vontade de usar cada vez mais. Por que acontece isso?
- 5 O filho(a) de uma pessoa dependente química, tem uma tendência maior ao vício,

ou não?

- 6 O amor da família faz com que a pessoa pare de usar drogas?
- 7 Quando você percebeu que estava viciado? Causou um certo desespero?
- 8 O que causa o vício?
- 9 E o sistema carcerário recupera as pessoas? Quais as consequências das pessoas? Recupera?
- 10 As medidas adotadas pelo governo (SP) ajudam a resolver o problema da cracolândia? Que medidas devem ser adotadas?
- 11 Como devemos acolher uma pessoa viciada que procura ajuda? Ou simplesmente procura um grupo para ser aceito?
- 12 Qual é a sua opinião a respeito da regulamentação da maconha? Da comercialização da maconha?
- 13 Qual a importância da religião em sua recuperação? Tanto na hora de parar com as drogas. Tanto da época sem o uso?
- 14 O efeito das drogas são psicológicos? Se você pensar que se usar e não viciar não vou viciar?
- 15 Como lidar com um viciado dentro de casa?

Sozinho na Multidão - 19/06

1 - Objetivo do tema:

Promover uma reflexão a respeito da solidão, bem como de que forma enfrentá-la.

2 - Perguntas que o tema deve responder:

Por que às vezes é tão difícil se relacionar com outras pessoas?

Existem almas gêmeas?

É errado não querer se relacionar com outras pessoas?

Como vencer e timidez?

3 - Subtópicos:

Sozinho por opção?

A lição da solidão

Timidez

A pressão da sociedade

O ideal de amor romântico

4 – Bibliografia:

O Homem Integral

O Evangelho Segundo o Espiritismo

5 – Perguntas da prancheta:

- 1 Como se sentir unida às pessoas quando parece que estamos sozinhos no mundo?
- 2 Melancolia depressão.
- 3 Quais motivos levam uma pessoa a se sentir sozinha?
- 4 Nós nos sentimos sozinhos muitas vezes, mas podemos dizer que estamos

realmente sozinhos?

- 5 Sentir-se sozinho pode ser um sinal de orgulho, já que nos afastamos das pessoas com medo de se machucar ou mostrar nossos defeitos?
- 6 Por que nos sentimos tão sozinhos nos dias de hoje.
- 7 O que fazer quando estamos sozinhos porque os outros nos isolam?
- 8 Qual a melhor atitude a ser tomada ao perceber que alguém está se isolando em determinado ambiente?
- 9 E quando mesmo enturmado em determinado grupo e mesmo assim permanece a sensação de estar sozinho na multidão?
- 10 É melhor ficar sozinho afastado da multidão ou é melhor se deixar levar por ela.

Como gostar de Si Mesmo - 26/06

1 - Objetivo do tema:

Colocar alguns conceitos que ajudem o jovem a se entender e aumentar sua auto-estima.

2 - Perguntas que o tema deve responder:

Por que às vezes nos achamos tão inferiores?

Qual o objetivo de minha existência?

Quem sou eu?

É errado querer obter vantagens pra si mesmo?

3 - Subtópicos:

O que é auto-estima?

Depressão

A pressão social

Imunidade psíquica

A Angústia da melhora

4 - Bibliografia:

Autodescobrimento

O ser consciente

Reforma íntima sem martírio

5 – Perguntas da prancheta:

(?)

Leis morais (Dinâmica) - 03/07

- 1 Objetivo do tema: Apresentar ao jovem as leis morais segundo o que está em O Livro dos Espíritos.
- 2 Perguntas que o tema deve responder:

O que é Moral?

Qual a diferença entre Amoral e Imoral?

Qual a importância da moral?

É possível ser livre e ter moral?

3 - Subtópicos:

Conceito de Moral

Apresentação das Leis morais

4 - Bibliografia:

O Livro dos Espíritos

5 – Perguntas da prancheta:

(?)

A Vida Espiritual - 10/07

- 1 Objetivo do tema: Esclarecer ao jovem alguns pontos da vida espiritual.
- 2 Perguntas que o tema deve responder:

Como ocorre o desencarne?

O que é perispírito?

Perde-se a individualidade ao desencarnar?

O que fazem os espíritos?

3 - Subtópicos:

Retorno para a vida Espiritual

Perispírito

Espíritos errantes

Lembrança da existência corporal

Anjos e demônios

4 - Bibliografia:

O Livro dos Espíritos

O Céu e o Inferno

5 – Perguntas da prancheta:

(?)

Evangelho Livre (Apóstolos) - 17/07

- 1 Objetivo do tema: Apresentar os apóstolos ao jovem
- 2 Perguntas que o tema deve responder:

Quem foram os apóstolos?

Por que eles foram escolhidos?

O que é ser apóstolo hoje em dia?

3 - Subtópicos:

Breve descrição de cada um dos apóstolos

4 - Bibliografia:

O Evangelho Segundo o Espiritismo

Ave Luz

Boa nova

5 – Perguntas da prancheta:

Sono e Sonhos - 24/07

1 - Objetivo do tema:

explicar o que as obras básicas de Allan k. falam sobre, refletindo a luz das informações atuais da ciência.

2 - Subtópicos:

- 1. O que é?
- 2. Sua Função
- 3. Cuidados
- 4. Atualidade Cientifica.

3 -Perguntas para se responder

- 1. O que acontece quando dormimos?
- 2. Se têm, quais os tipos de sonhos?
- 3. Temos como interpretá-los?
- 4. E os pesadelos?

4 - Utilidade Prática:

Quando vamos dormir e quando acordamos, que fazemos, devemos fazer, (seja de um sonho bom ou ruim).

4 - Bibliografia;

- 1. O Livro dos Espíritos
- 2. Revista Espírita: 1858-24 (jan.)146 (mai.); 353(dez.)/1859-78 (mar.)/ 1860 -15 (jan.) sono "REM estudo"; 88 (mar.);299 (set.) / 1862 -203 (jul.) / 1865 189; 202; 266 / 1866 -171; 247 / 1867 -288; 366 / 1868 151; 269; 293 / 1869 45

Deus Castiga? - 31/07

1 - Objetivo do tema:

Promover uma reflexão a respeito da Lei de Causa e Efeito e sobre a justiça divina.

2 - Perguntas que o tema deve responder:

Deus castiga?

Por que ocorrem coisas ruins a pessoas boas e vice-versa?

Deus interfere em nossas vidas?

Existe Inferno?

3 - Subtópicos:

Justiça Divina

Lei de Causa e Efeito

Expiações e Provas

A vida futura

4 - Bibliografia:

O Livro dos Espíritos

O Céu e o Inferno

Obras póstumas

5 – Perguntas da prancheta:

(?)

Estudo do livro Nosso Lar - Cap. 42 - 07/08

- 1 Objetivo do tema: (...)
- 2 Perguntas que o tema deve responder:
- 3 Subtópicos:
- 4 Bibliografia:
- 5 Perguntas da prancheta:

(?)

Os Animais - 14/08

1 - Objetivo do tema:

Explicar a importância da existência dos animais ao lado do ser humano dentro da doutrina Espírita.

2 - Subtópicos:

- 1. A criação e origem dos animais (evolução do espírito)
- 2. A função
- 3. Sua relação para conosco
- 4. Conduta espírita

3 - Perguntas que o tema deve responder:

- 1. Como devemos agir perante os animais?
- 2. Qual o papel deles atualmente?
- 3. E o elo perdido? Como explicar que os macacos não continuam virando homens?
- 4. O espírito de um animal evolui até chegar a ser um espírito podendo encarnar na forma humana ou não?

4 - Utilidade Prática:

- 1. Vegetarianos que não comem nada de origem animal
- 2. Bolsas e casacos (a moda e sua futilidade ofensiva a seres vivos)
- 3. Contrabando de animais raros.

5 - Bibliografia:

- 1. O Livro dos Espíritos
- 2. Animais Nossos Irmãos Eurípedes Kuhl
- 3. Geneses da alma Cairbar Schutel
- 4. Os Animais tem alma? Ernesto Bozzano

O Animal Racional - 21/08

1 - Objetivo do tema:

Analisar a dualidade instinto/razão no homem, buscando as causas evolutivas para os nossos vícios e paixões atuais.

2 - Perguntas que o tema deve responder:

- O orgulho e o egoísmo (as duas grandes chagas da humanidade) têm sua origem na parte animal/ instintiva do homem, ou no mau uso da sua razão/ livre-arbítrio?
- Se os instintos da espécie humana, assim como das outras espécies, estão ligados à preservação desta, porque se fala tanto em "domínio do espírito sobre a matéria"? Prejudicar outra pessoa para conseguir melhores recursos não é justificável como luta pela sobrevivência?
- De que forma o Espírito simples e ignorante, recém saído do estado de princípio inteligente, adquire vícios e paixões? É por

3 - Subtópicos:

- 1 Definição (ou recorte da definição que será usado no tema) de: Instinto, Razão, Livre-Arbítrio, Vício moral, Paixão.
- 2. O advento da Razão e do Livre-Arbítrio na transição entre a condição de princípio inteligente para a de Espírito (na evolução do "reino" animal para o hominal).

4 - Utilidade Prática

1. Ditador da Líbia (Muamar Kadafi) — se ele tem inteligência, por que governa de forma autoritária e permite a morte de centenas de pessoas? Assim como os outros ditadores do mundo árabe, como por exemplo na Síria, que ainda está com problemas.

5 - Bibliografia:

O Livro dos Espíritos – parte sobre Livre-Arbítrio.

6 – Perguntas da prancheta:

- 1. Se somos racionais, porque ainda há guerras, vícios e desigualdades sociais?
- 2. Porque nos consideramos um animal, se o animal não briga com ódio, não mata sem sentido entre outras coisas...
- 3. Hoje já há pesquisas que provam que os animais possuem algum raciocínio, como encarar essa divisão diante disso?

Centros de Força - 28/08

1 - Objetivo do tema:

Explicar a nossa energética espiritual demonstrando a ligação psicossomática e geral para com o nosso dia-a-dia.

2 - Subtópicos:

- 1. O que são centros de força.
- 2. Quais e quantos são.
- 3. Suas Funções
- 4. Perispírito e os centros de força
- 5. Consequências de seu desequilibro
- 6. Como a ciência explica atualmente eles.

3 -Perguntas que o tema deve responder:

- 1. Centros de força e "chakras" são a mesma coisa?
- 2. Qual as ligações deles com doenças?
- 3. É verdade que os centros de força tem cores específicas e se nós não estivermos com elas estaríamos desequilibrados?
- 4. É a mesma coisa o perispírito?
- 5. E o tal do Reik e passe se dão através da energia canalizada por eles ou não?

4 - Utilidade Prática:

- 1. Reik
- 2. Passe
- 3. Meditação

5 - Bibliografia:

- 1. O Livro dos Espíritos (questão 141)
- 2. Os Chacras Peter Rendel
- 3. Os Chacras C.W. Leadbeater
- 4. Mãos de Luz Barbara Ann Brennan (57,59,70,110,119,163,202)

Sócrates e Platão - 04/09

- 1 Objetivo do tema: (...)
- 2 Perguntas que o tema deve responder:
- 3 Subtópicos:
- 4 Bibliografia:
- 5 Perguntas da prancheta:
- (?) ver com o Dan e o Gu Lemos? se eles ainda têm

O Amor Através das Eras - 18/09

- 1 Objetivo do tema: (...)
- 2 Perguntas que o tema deve responder:
- 3 Subtópicos:
- 4 Bibliografia:
- 5 Perguntas da prancheta:
- (?) ver com o Dan e o Willian Sanchez se eles ainda têm

Reflexões Evangélicas - 25/09

- 1 Objetivo do tema: (...)
- 2 Perguntas que o tema deve responder:
- 3 Subtópicos:
- 4 Bibliografia:
- 5 Perguntas da prancheta:
- (não passamos a prancheta)

Paulo de Tarso e Allan Kardec - 02/10

- 1 Objetivo do tema: (...)
- 2 Perguntas que o tema deve responder:
- 3 Subtópicos:
- 4 Bibliografia:
- 5 Perguntas da prancheta:
- (?) ver com o Rodrigo e a Fê se eles ainda têm

Estudo do livro Nosso Lar - Caps. 43 e 44 - 09/10

- 1 Objetivo do tema: (...)
- 2 Perguntas que o tema deve responder:
- 3 Subtópicos:
- 4 Bibliografia:
- 5 Perguntas da prancheta:
- (?)

William Crookes - 16/10

- 1 Objetivo do tema: (...)
- 2 Perguntas que o tema deve responder:
- 3 Subtópicos:
- 4 Bibliografia:
- 5 Perguntas da prancheta:
- (?) ver com o Dan e Gu Lemos se eles ainda têm

Madre Teresa e Chico Xavier - 23/10

- 1 Objetivo do tema: (...)
- 2 Perguntas que o tema deve responder:
- 3 Subtópicos:
- 4 Bibliografia:
- 5 Perguntas da prancheta:
- (?) ver com a Monica se ela ainda tem

Atualidade da Ciência Espírita - 30/10

- 1 Objetivo do tema: (...)
- 2 Perguntas que o tema deve responder:
- 3 Subtópicos:
- 4 Bibliografia:
- 5 Perguntas da prancheta:

(?)

Outra Chance = Re-Encarnação (Convidado: Abel Alpendre) - 06/11

Evangelho do dia: Capítulo IV – Limites da Encarnação – Item 24.

1 - Objetivo do tema:

São muitos erros e acertos que cometemos em uma só vida. A reencarnação não é só uma chance, mas sim, a maior delas e temos de compreender da melhor forma e viver a vida assim também. O objetivo principal é enxergar a totalidade que é "Sem o principio da preexistência da alma e da pluralidade das existências, são inteligíveis em sua maioria, as máximas do evangelho, razão por que hão dado lugar a tão contraditórias interpretações. Está nesse principio a chave que lhes restituirá o sentido verdadeiro" (O Evangelho Segundo o Espiritismo - Item 17 – Ninguém poderá ver o reino dos céus se não nascer de novo).

2 - Perguntas que o tema deve responder:

- Porque fazer as coisas hoje se posso deixar para amanha?
- Reencarnamos imediatamente após morrermos?
- Quantas reencarnações tivemos até hoje?
- O que é o período de erraticidade?
- Reencarnamos sozinhos?
- Existem provas (físicas talvez?) de que a reencarnação é realmente real?

3 - Subtópicos:

- Diferença entre Reencarnação e Ressurreição
- Como funciona a reencarnação na teoria
- Quanto tempo demora o processo reencarna tório

- O que fazemos nesse período
- Quem nos auxilia na reencarnação
- Provas da existência da reencarnação

4 - Bibliografia:

- KARDEC, Allan O Evangelho segundo o Espiritismo Capítulos I, II, III, IV, e V (principalmente)
- KARDEC, Allan O Livro dos Espíritos Livro Segundo. Capítulos II, III, IV, V, VI e VII (principalmente)

 Livro Quarto. Capitulo I e II (Principalmente)
- KARDEC, Allan O Céu e o Inferno Primeira Parte (Doutrina). Capítulos I, II
- KARDEC, Allan A gênese Capitulo I e XI
- A REENCARNAÇÃO ATRAVÉS DOS SÉCULOS NAIR LACERDA toda a obra
- A QUEDA DOS VÉUS AMERICO DOMINGOS NUNES FILHO toda a obra
- ALMAS QUE VOLTAM FERNANDO DO O' toda a obra
- ENSAIO SOBRE A REENCARNAÇÃO DJALMA FARIAS toda a obra
- PSIQUIATRIA EM FACE DA REENCARNAÇÃO DR.INACIO FERREIRA toda a obra
- REENCARNAÇÃO SERGIO FERNANDES ALEIXO toda a obra
- REENCARNAÇÃO E EVOLUÇÃO DAS ESPÉCIES RICARDO DI BERNARDI toda a obra
- REENCARNAÇÃO E VIDA AMALIA DOMINGOS SOLER toda a obra
- REENCARNAÇÃO EM XEQUE RICARDO DI BERNARDI toda a obra
- REENCARNAÇÃO NO BRASIL HERNANI GUIMARAES ANDRADE toda a obra
- VOLTEI FRANCISCO CÂNDIDO XAVIER toda a obra
- ZORAIDA JOSE SURINACH toda a obra

5 – Perguntas da prancheta:

(?)

Família (como é a sua?) - 13/11 (não teve este tema por conta do evento "Humanizar para Mocidade")

Evangelho: Capítulo IV – A reencarnação fortalece os laços de família, ao passo que a unicidade da existência os rompe. Itens 18 a 23.

1 - Objetivo do tema:

Talvez não percebemos mas, a família, as pessoas mais próximas do nosso convívio durante a vida, já são bem conhecidas por nós, através de todas vidas que passamos juntos. O objetivo principal é identificar a nossa família como espíritos afins a nós, que nos acompanham a tempo. Além disso, fazer uma reflexão sobre nossa família de hoje e projetar nossa família de amanha através da dinâmica que será explanada abaixo.

Sugestão de Dinâmica - Como é e como será sua família?

Cada jovem da nossa amada MEPAJ têm um pai, uma mãe, irmãos e irmãs diferentes. Uma

família única seja ela composta pelo tio ou tia, ou avó ou avô... A partir disso é pedido a todos que pensem na sua família atual (lembrando que família é quem convive com você) e enxerguem os pontos positivos da relação entre vocês. Após isso reflita também sobre os pontos negativos. A partir disso, o foco agora será a família que você irá formar com o seu parceiro que julga ideal. Como vai ser está família? O que você vai fazer acontecer/ter que não teve na sua família? O que você irá mudar para positivo? (Isso deve ser feito de uma forma breve uns 5 a7 minutos no máximo)

OBS: Se for necessário reparta uma folha A4 em quatro partes e distribua para as pessoas refletirem e anotarem seus pensamentos.

Após essa reflexão é aberto para a fala individual de alguns candidatos que estejam dispostos a falar. (talvez não dê para todos dividirem com o grupo por causa do grupo). Esses voluntários terão de dizer sobre:

A estrutura da sua família atual – Os pontos Positivos dessa família – Os pontos negativos dessa família – Como imagina a sua família futura (componentes) – O que irá ter/fazer nessa família futura para reparar os erros da família atual – O que julga mais importante

"Moral" da Dinâmica: Demonstrar que apesar de acharmos muitas coisas erradas na nossa atual família existem pontos positivos também, porém, aprendemos e exercemos hoje os dois. Entretanto, temos a possibilidade de melhorar e construir uma família melhor, mais unida e feliz na sua total essência.

2 - Perguntas que o tema deve responder:

- O que é família? (definição)
- · Podemos viver com varias famílias?
- Há um limite de componentes familiares?
- Porque nos damos bem com alguns integrantes e temos uma repulsa por outros?
- Como é a família no plano espiritual? Temos mais que um pai e uma mãe?
- Qual a necessidade de constituir uma família?

3 - Subtópicos:

- A necessidade de uma família
- A formação desta através lei de sintonia/afinidade
- A busca de todos pelo mesmo fim (Deus)
- A "eternidade" dos laços ou até a mudança na afinidade acabar
- A família que depende de você para ser criada e "administrada"

4 - Bibliografia:

- KARDEC, Allan O Evangelho segundo o espiritismo Capítulos IV, V, XI, XII, XIV, XXI (principalmente)
- EVANGELHO EM CASA FRANCISCO CÂNDIDO XAVIER toda a obra
- MINHA VIDA EM GESTAÇÃO ABEL GLASER toda a obra
- NOSSO LAR FRANCISCO CÂNDIDO XAVIER toda obra
- O HOMEM NOVO JOSÉ HERCULANO PIRES toda obra
- A EDUCAÇÃO SEGUNDO O ESPIRITISMO DORA INCONTRI pág. 58; 183; 195
- VIDA E SEXO FRANCISCO CÂNDIDO XAVIER págs. 74;13;21;45;49;61;65;69;77
- O LIVRO DOS ESPÍRITOS ALLAN KARDEC Questões: 59;205;215;325;517;521;582;690;773;806.

5 - Perguntas da prancheta:

(...)

Evangelho Livre (Maria e a Família de Jesus), no Parque do Piqueri - 20/11

1 - Objetivo do tema:

Elucidar através de enriquecedora discussão, qual foi à família biológica de Jesus. A importância de Maria, sua mãe. Demonstrar principalmente que a família de Jesus não se resumia a seus pais (talvez os apóstolos também fossem sua família, os seguidores). Sua família hoje é a humanidade toda, a qual ele consegue amar e auxiliar de forma igual.

2 - Perguntas que o tema deve responder:

- Jesus foi fecundado por José e concebido por Maria ou veio enviado diretamente de DEUS?
 - O que é o espírito Santo?
 - Jesus tinha irmãos de sangue?
 - Jesus estudou, trabalhou?
 - Qual a importância de Maria?
 - Os apóstolos eram a família de Jesus?
 - Hoje nós somos irmãos de Jesus. Mas como ele nos protege? Como podemos senti-lo?

3 - Subtópicos:

- A necessidade de uma família até para Jesus
- A importância de uma mãe para um filho
- Os seguidores de Jesus, seus apóstolos, sua família
- Escolha ou missão de Jesus em ter de zelar por essa grande família (humanidade)
- Sentindo Jesus no corpo, na pele, no coração

4 – Bibliografia:

- KARDEC, Allan O Evangelho Segundo o Espiritismo Capitulo XIV Honrai a Vosso Pai e a Vossa Mãe
- Jesus prega em Nazaré. É rejeitado por seus = Mateus 13. 53 AO 58 Marcos 6. 1 ao 6 Lucas 4. 16 ao 30
- A família de Jesus = Matheus 12. 46 ao 50 Marcos 3. 31 ao 35 Lucas 8. 19 ao 21.
- Maria Mãe De Jesus (Márcio Valadão) Toda Obra PS: (Igreja Batista da Lagoinha Falar com o Igor: Tenho o download do livro)
- ROMA E O EVANGELHO CIRCULO CRISTIANO ESPIRITISTA 115; 120; 123; 142
- BOA NOVA FRANCISCO CÂNDIDO XAVIER (HUMBERTO DE CAMPOS) página 103 e CAP. 30: MARIA PÁG 196.
- (Talvez uma consulta em Ave Luz e Há 2000 mil anos auxilie, mesmo não contendo temas diretamente com o assunto).

- Conversar com o AILTON - Aprendizes do Evangelho - Paz e Amor

5 – Perguntas da prancheta:

- 1) Os irmãos de Jesus não gostavam dele (por ele ser diferente)?
- 2) Sugestão: falar sobre o que Maria provavelmente faz hoje em dia na Espiritualidade
- 3) Qual foi a participação da família de Jesus ao longo da sua jornada na Terra?
- 4) Por que Jesus subjulgava os próprios irmãos, e não conseguiu convencê-los a o seguirem?
- 5) Sabemos de todo preparo que houve na espiritualidade para a vinda de Jesus, um "espírito de alto escalão". No próprio evangelho de João ele diz: "que antes que a Terra fosse, eu era", isto é, já existia. Imagina se que também, a escolha de uma mulher, aquela que haveria de concebê-lo, deve fazer parte de um espírito elevado. Pouco se fala sobre o nascimento de Maria e de sua vida, acho que poderia ser abordado.
- 6) Como foi a vida de Maria após o desencarne de Jesus?
- 7) Maria foi a mãe Biológica de Jesus?
- 8) Maria trabalhou na sua vida?
- 9) Quem compunha a família de Jesus?
- 10) Acredito que possa ser interessante comentar que, independente do dogma da igreja católica da virgindade de Maria, e que Jesus foi o único filho que ela deu a luz, isso não altera em nada a luz e a evolução espiritual de Maria, por ser o espírito encarnado escolhido por Deus para ser a mãe de Jesus Cristo.
- 11) Afinal, a família de Jesus eram quantos irmãos? E por que estes (após tanta convivência) também não se tornaram divulgadores conhecidos da doutrina Cristã? Ou ainda tendo base que sabemos que não foi por acaso que ele (Jesus) nasceu naquela família?

Jovens: Problemas e Soluções - 27/11

1 - Objetivo do tema:

O Jovem é fonte de energia viva e da mesma forma que produz com rapidez, gasta também em abundância. O principal entrave são as escolhas feitas que às vezes fomentam soluções e beneficiam o bem próprio ou comum mas, certas escolhas vão ao encontro do mal consigo ou com a sociedade. O objetivo desse tema é demonstrar como nós, jovens, podemos canalizar nossas energias, para melhores escolhas. Que beneficiem o bem ao próximo e ao mais próximo de nós (ou seja, nós mesmos). A busca pelo equilíbrio entre o Corpo e o Espírito.

2 - Perguntas que o tema deve responder:

- Porque os jovens são tão desequilibrados?
- O jovem é movido a prazer. Como controlá-lo, ou melhor, como educá-lo?
- As influencias atrapalham, como modificar a sintonia.
- Porque o sexo desregulado modifica todo o ser?
- A pratica sincera do amor, com uma só parceira(o), mas não sendo para reprodução, traz graves conseqüências?
- Problemas rotineiros como pouco sono, má alimentação, sexo desregrado entre outros modificam só o nosso corpo?

- O que acontece com o lado espiritual? E a psicosfera ao nosso redor como fica?
- È possível encontrar um equilíbrio nessa idade?
- A caridade é mesmo o principal meio?

3 - Subtópicos:

- O que causa desequilíbrio nos jovens
- Os prazeres não são só da carne. Outros meios de obter, incitar prazer
- O sexo como maior problema entre os jovens
- O suicídio "inconsciente"
- As praticas desregradas e o lado espiritual
- Outras formas de "dessintonizar" (liga e desliga)
- A busca por prazer em diferentes áreas e atividades

4 – Bibliografia:

- KARDEC, Allan O Evangelho Segundo o Espiritismo Capítulos XI, XVII, XXV e XXVII
- KARDEC, Allan O Céu e o Inferno Capítulo VII
- O LIVRO DOS ESPÍRITOS ALLAN KARDEC questões: 192;222;607
- Nosso Lar Francisco Cândido Xavier Toda Obra
- NÓS OS JOVENS VERA LÚCIA MARINZECK DE CARVALHO toda a obra
- A TRAGÉDIA DE SANTA MARIA YVONNE A. PEREIRA toda a obra
- Cartas ao moço Espírita Wilson Ferreira de Mello Toda Obra
- Vida e Sexo Francisco Candido Xavier Toda Obra
- Adolescência e Vida Divaldo Franco (Joanna de Angelis) Toda Obra
- A EDUCAÇÃO SEGUNDO O ESPIRITISMO DORA INCONTRI 56; 118; 127; 131; 134

5 – Perguntas da prancheta:

- 1) De que forma os problemas do jovem permanecem no adulto?
- 2) Como os jovens desencarnados interferem no nosso mundo material? Como os jovens desencarnados se comportam?
- 3) Há algum motivo no mundo de hoje, tantos jovens desencarnando de maneira tão violenta?
- 4) Por que a solução dos problemas dos jovens é tão difícil de ser resolvida?
- 5) Gostaria de saber sobre algumas soluções, coisas boas que os jovens já fizeram!
- 6) Jovens em tempos de transição (mundo): como chamá-los para completar a mudança?
- 7) Gostaria de saber sobre a dificuldades enfrentadas pelos jovens em relação à sexualidade e como solucioná-los ou enfrentá-las.
- 8) Porque muitas vezes os jovens tem dificuldade de se relacionar com as pessoas em geral?
- 9) Gostaria de saber se é nesta idade (época) em que podem ocorrer influencias de lembranças de vidas passadas, de desencarnados ou até mesmo de encarnados.
- 10) Por qual motivo muitos jovens seguem o caminho da violência, drogas e bebidas?
- 11) Do ponto de vista espiritual como estão os jovens atualmente?
- 12) Como passar um ideal ao jovem se orientação?

Juventinos - 04/12

- 1 Objetivo do tema: (...)
- 2 Perguntas que o tema deve responder:
- 3 Subtópicos:
- 4 Bibliografia:

5 - Perguntas da prancheta:

- 1) Como funciona o trabalho dos juventinos e qual seu objetivo?
- 2) Como é a assistência espiritual que os juventinos fazem na mocidade? Eles nos acompanham no dia a dia?
- 3) Qual são os nomes de alguns deles? O Beto é o dirigente?
- 4) Quem são eles? Eles trabalham apenas na mocidade?
- 5) Como podemos fazer parte do trabalho dos juventinos?
- 6) Quem são os participantes do Juventinos?
- 7) O quem fazem os juventinos da espiritualidade dentro da mocidade?
- 8) Não seria interessante uma aproximação dos integrantes dos dois trabalhos?
- 9) Qual é a relação entre os juventinos e a mocidade?
- 10) Quais são os trabalhos dos juventinos?
- 11) Há algum livro que relata o trabalho deles?
- 12) Como é a orientação no plano espiritual com os jovens?
- 13) O trabalho no plano espiritual, Funciona de forma coletiva ou individual? Quando o jovem tem mais orientação, como é a abordagem?

O Espiritismo na sua Vida - 11/12

- 1 Objetivo do tema: (...)
- 2 Perguntas que o tema deve responder:
- 3 Subtópicos:
- 4 Bibliografia:
- 5 Perguntas da prancheta:
- (?)

A postura atual e o cristão - 18/12

- 1 Objetivo do tema: (...)
- 2 Perguntas que o tema deve responder:
- 3 Subtópicos:
- 4 Bibliografia:
- 5 Perguntas da prancheta:
- (?) ver com o Rodrigo Malagrino se ele ainda tem